

临环发〔2018〕46号

临沂市环境保护局 关于表彰“四德”模范的通报

各环保分局，局机关各科室、局属各单位：

为加强思想道德建设，进一步弘扬社会主义核心价值观，我局组织开展了“我推荐我评议身边好人”活动。经各单位推荐、公开投票，从社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德四个方面共推荐、评议身边好人31名。为大力弘扬先进人物事迹，经局党组研究决定，现对评选出的杨德军、宋昊、毛永峰、岳广庆4名同志进行通报表扬（名单见附件）。

希望受到表扬的个人珍惜荣誉，再接再厉，继续弘扬传统美德，塑造良好的环保形象。各单位要组织开展道德模范先进事迹

专题学习活动，把“孝、诚、爱、仁”四德标准贯穿工作、学习、生活始终，自觉践行社会主义核心价值观，争做优秀环保干部，争创新时期道德模范。

- 附件：1、临沂市环境保护局“四德”模范名单
2、临沂市环境保护局“四德”模范先进事迹

临沂市环境保护局

2018年4月20日

(此件主动公开)

附件 1:

临沂市环境保护局“四德”模范名单

| 序 号 | 模范类型 | 个人名单 | 工作单位 | 职 务 |
|-----|------|------|---------------------|------|
| 1 | 社会公德 | 杨德军 | 临沂市环境保护局机动车排气污染监控中心 | 高级技工 |
| 2 | 职业道德 | 宋 昊 | 临沂市环境保护局政策法规科 | 科 员 |
| 3 | 家庭美德 | 毛永峰 | 临沂市环境监测站 | 副站长 |
| 4 | 个人品德 | 岳广庆 | 临沂市环境保护局经济技术开发区环保分局 | 副局长 |

附件 2:

临沂市环境保护局“四德”模范先进事迹

一、社会公德优秀典型——杨德军

杨德军同志是一位有着 34 年党龄的老党员，自从部队转业到临沂市环境保护局以来，先后在临沂市环境监察支队、临沂市环境监测站、临沂市环境保护局办公室等多个单位工作。从事车辆驾驶工作 26 年来，杨德军同志一直兢兢业业、任劳任怨，安全驾驶行程累计 130 万公里，经他手驾驶过的车辆有 5 辆之多，其中，有一辆帕萨特车辆，行驶 36 万公里无大修，工作得到单位同志们的认可和称赞，多次被评为先进工作者。

2016 年 6 月，杨德军同志来到临沂市环境保护局机动车排气污染监控中心工作，已经 56 岁的他，凭着一股韧劲，边学边干，一次遥感监测需要 6 个多小时，无论多苦多累他始终坚守路查遥感监测基层第一线。遥感监测工作需要每周定时不定点开展，为此，杨德军同志跑遍临沂市 6 个区，年累计遥感监测车辆 9 万余台，为推进我市大气污染防治做出了积极贡献。

杨德军同志热心公益事业，截止 2018 年 3 月，无偿献血 37 次，累计 11400 毫升，献血量已达两个成年人的血量。这些血一滴一滴、源源不断的输送到急需用血的病人体中，挽救了一个个生命。杨德军同志先后被国家卫生健康委授予“无偿献血”金牌 1 枚、银牌 2 枚、铜牌 3 枚。

杨德军同志吃苦耐劳、助人为乐，处处发挥党员模范带头作用，认真践行社会主义核心价值观，是一位名副其实的社会公德模范。

二、职业道德优秀典型——宋昊

每个周四下班后，总有一个身影彻夜出现在临沂市广播电视台大楼四楼机房。他就是临沂市环境保护局政策法规科的宋昊同志。为保证《环保在路上》栏目高质量播出，且不耽误其他工作，宋昊同志经常利用夜间时间，对每一期初稿视频细致审核，就连一个标点符号、一两秒的视频画面也不放过，10分钟片子，经常改到凌晨三四点，甚至彻夜不眠。

最近几期《环保在路上》栏目加大了对“小散乱污”企业等环境违法行为的曝光力度。为确保企业地点、名称准确，宋昊同志经常到执法第一线，带着记者对照拍摄内容，一个企业、一个企业，一草一木的核对企业地址、信息、周边参照物是否正确，确保不发生播出事故。栏目每期会涉及很多县区和企业，每次核对往往会持续到深夜一两点。这期间，被不法企业主放狼狗追过，被企业试图扣留或拒绝检查过，宋昊同志就拿出本来为了摄影自费买的航拍无人机，去掌握企业的违法证据。

为调查一家排污比较隐蔽的企业，他带着记者冒着大雨，在泥泞崎岖的荒草地徒步开路。裤子被拉拉秧（一种野草名称）划破了，裤脚和鞋上全是泥巴，衬衫被雨水和汗水打透。找了1个多小时找不到，记者说：“不可能有了吧？”

但是他坚持寻找，最后在4公里外坟地里的杂草丛中找到了隐蔽排污口，第一时间掌握了证据。当天晚上宋昊同志得了重感冒，在医院输液一夜后，第二天仍然坚持正常上班。

为了将电视节目做的更好，宋昊同志虚心向电视台搭档学习Edius、大洋等视频制作采编系统使用方法。为了提升节目画面层次感、丰富视频内容，他又自学了Adobe PE、AI等图像视频处理系统，重要和关键地方的视频亲自拍摄制作。

他的搭档，临沂市电视台王记者不止一次的对他说：“你太拼了，这么拼领导知道不？”他总是说：“干工作不是给领导干，咱们这个栏目在黄金时段播出，收视率又这么高，社会关注大，不仔细点不认真点自己良心上过不去，要对得起栏目最后打出的‘责任编辑’的字幕。”

作为科里唯一一位男同志，宋昊同志主动挑起了科里的所有脏活、累活。特别是中央环保督察期间，科里需要24小时值班，别的科室都是轮流值班，因为科里女同志需要照顾家庭等多方面因素，宋昊同志主动提出晚上都由自己来值班，让同事们回家。督查期间，宋昊同志吃住全部在办公室，保障了中央环保督察期间舆情监控和新闻宣传到位。

宋昊同志干工作虽然没有豪言壮语，没有丰功伟业，但是他一如既往、不计得失，冲锋在前、任劳任怨，默默地发挥着自己的光和热，用实际行动践行着艰苦创业、无私奉的沂蒙精神。

三、家庭美德优秀典型——毛永峰

早上天刚蒙蒙亮，总会有一对母子手牵手出现在杏园小区门口，儿在前，母在后，寸步不离。每当过马路上台阶或者有车路过，儿子总是小心搀扶着母亲，唯恐母亲摔倒和受到惊吓。

如果这只是寻常家庭儿子陪母亲出来散步遛弯，如果这种场景只出现在你的视线一次或两次，也不足为奇，但是，这几年来不论酷暑，不管严寒，风雨无阻，一路前行，相同的时间，一样的路线，不变的温情场面，这不得不让人感慨、赞叹和敬佩！

儿子叫毛永峰，是临沂市环境监测站副站长，他的母亲已是81岁高龄，多年来疾病缠身，患有糖尿病、白内障，腰腿痛等多种老年病，并伴有严重的记忆力、认知力下降症状。自己看不清路，下不了楼，甚至有时连家人和亲儿子都不认识。为了缓解母亲的病情并让母

亲保持愉快的心态，毛永峰同志每天除了给母亲按摩、哄着喂药和伺候吃饭，还一早帮着母亲穿衣、洗漱，然后带她出门遛弯散步，教母亲做保健操等。自小区东门到滨河文化广场，再返回小区西南角门，全程一个多小时左右，几乎天天如此。

毛永峰同志不仅牵着母亲手散步、锻炼，还给母亲讲述各种各样的见闻和故事，让不能外出的母亲感受外面发生的变化和发展带来的幸福。母亲虽然经常记不清眼前的人是谁，自己身处何方，但是从她看儿子的眼神便可知她一定知道这是她最亲的人。每天发生的这一幕，在路上的行人眼里已是最美的一道风景。

中国自古以来就有重视孝道文化，崇尚尊老爱幼的光荣传统。在沂蒙大地，孝道更是具有悠久的历史渊源，闻名千古的二十四孝，有七孝就发生在这里。今天，孝道在这里也得到了继承并发扬广大。

四、个人品德优秀典型——岳广庆

岳广庆同志，现任临沂市环境保护局经济技术开发区环保分局副局长，已经从事环保一线工作 12 年。

一谈起岳广庆，熟悉他的人给出的第一评价就是“热心人、好心人”，在工作、生活中不管遇到什么困难，只要跟岳广庆同志说了，他都会尽自己最大的能力去帮助大家。每当同事家中有特殊情况，不能到岗值班时，岳广庆同志都会主动顶替值班，让同事能安心的回家处理好家庭事务。有一次，岳广庆同志在回家的路上，看见有位老人独自坐在路边，显得非常焦急，他下车询问老人是否遇到了困难。原来是老人一个人出门，坐错了公交车，找不到回家的路了。岳广庆同志仔细询问了老人的家庭住址，并与老人的子女取得了联系，然后开车五十多公里把老人送回了家中，老人的子女非常感动，拿出现金向岳广庆同志表示感谢，可他却摆摆手说“谁遇到这种情况都会这样做的，

不用这么客气”，然后开车就走了。

工作中，岳广庆同志能以身作则，圆满完成上级环保部门及局领导安排的各项工作任务。2017年下半年以来，临沂市经济技术开发区为进一步提升企业安全生产保障能力，要求强化监管执法，加大专业诊查力度，岳广庆同志被分到施可丰化工有限公司开展驻企工作。驻企期间，岳广庆同志吃住在企业，24小时不间断的在企业巡查，监控企业排污及环保设施运行情况，核实污染物排放量，确保企业环境污染物达标排放，帮助企业排查安全隐患，严防各类安全事故发生。为确保驻企期间真正发现问题、帮助企业解决问题，岳广庆同志多次邀请安全、环保专家对企业进行全面检查，提出整改意见15条，并督促企业及时完成整改，保证了企业的安全生产。岳广庆同志结合负责的化工企业安全生产转型升级工作，做好对企业的政策宣传工作，对企业提出的新上两个化工项目的打算，提前进行政策把关，告知企业暂时不能新增化工项目，避免了企业盲目投资造成的资金损失。

2017年12月20日，临沂发布了大雪预警，为防止出现大雪压垮车间大棚，岳广庆同志一早就要求企业准备好除雪剂、洒水车、应急人员，要求企业一旦开始下雪就加强对车间大棚巡查，防止出现意外情况，他本人也每小时就对厂区全面巡查一次，一直巡查到凌晨两点，确保了此次大雪未对企业造成任何影响。企业人员都被他认真负责的精神感动了，他却说：“做好驻企工作是每个干部应尽的职责和义务，我只是履行了自己的职责。”在为期半年的驻企工作期间，岳广庆同志获得了企业人员和经济开发区管委会的高度评价。